



2020年3月24日 星期二 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 孙双

撤门岗 高新区农贸市场全面复工

市场管理方做好消杀 商户市民须佩戴口罩 严禁野生动物交易和活禽宰杀

文/图 记者 毛琳琳 伊巍
通讯员 陈婷婷 宋扬

晨报淄博3月23日讯 连日来,在疫情防控的同时,淄博高新区全力以赴做好农贸市场的复工复产工作,指导生活必需品市场恢复正常运营。目前,淄博高新区农贸市场全部开放,给市民购物带来了便利,市场也在逐渐恢复往日的生机。

“前一阵子市场不开门,天逐渐暖和了,青菜长得快,也存不住,可愁坏了,这下好了!”今天上午,记者来到淄博高新区四宝山农贸市场,卖菜的常女士说,她自己种了几个大棚,以前在农贸市场摆摊,也会到集市上卖菜。但前段时间农贸市场和集市都不开放营业,收入来源一下子断了,这可把她愁坏了,“现在好了,市场开放了,附近住的人很多,蔬菜不愁卖!”

随后,记者又来到淄博高新区江西道农贸市场。场内宽敞明亮,各类摊点一应俱全,摊位商品摆放整齐有序,市民正在选购蔬菜和肉食。“我们进场的时候市场的管理人员已经把市场的边边角角清理干净,也消毒了。”市场上多名摊主表示,为了让市民买得放心,他们都会定期消毒、佩戴口罩和



淄博高新区南营综合市场内干净整洁。

手套。

今天,淄博高新区南营综合市场摊主们一早就将货物摆放出来,市场上供销两旺,往日活力重现,货品种类丰富,蔬菜、水果、肉类等应有尽有。水果摊主潘先生告诉记者,前期来购物的市民不是很多。随着复工复产的逐步扩大,采购的市民和餐馆经营者也逐渐多了起来。“戴口罩、测体温、勤消毒”成了市场现在的常态化工作。我们也是按照市场规定进行消毒,戴口罩、手套,目的是让客户放心。”潘先生说,一开始前来购物的市民比较少,但大家一次性购买的东西却很

多。现在顾客越来越多,市场也慢慢恢复了往日的繁华。

来到潘先生的水果摊前,市民李先生已经购买了四大袋西红柿,记者与他攀谈时,他正在挑选小橘子和西梅,“我就住在南营社区,我们社区离大超市比较远,农贸市场不开放的时候确实不方便。”李先生前阵子经常从微信朋友圈买水果、蔬菜,“图片上挺好,但也不能挑选,买到啥样的只能看运气了。”李先生买了115元的水果满载而归。

“今天上午11点接到通知撤销门岗,但要求业主和到市场购物的市民必须佩戴口罩。”淄博

高新区南营综合市场负责人告诉记者,自3月15日市场开放以来,前来购物的市民必须测量体温,门岗撤销之后,将不再为前来购物的市民测量体温。淄博高新区四宝山农贸市场也从今天开始撤销门岗,“接下来,我们市场的两个门将全部开放。”四宝山农贸市场负责人说,“我们的员工和业主依然需要测量体温,为市民营造安心的购物环境。”

“我们每天都会不定期进行巡查,管控市场价格、落实防疫措施,为市民营造安心、安全的购物环境。”淄博高新区市场监管局四宝山监管所所长丁新杰说。记者从淄博高新区市场监管局石桥监管所和四宝山监管所了解到,高新区共有南营综合市场、王东社区综合市场、四宝山农贸市场、江西道农贸市场和尚庄农贸市场五个市场,他们将督促辖区内市场管理方做好防疫消杀工作,此外依然严禁野生动物交易和活禽宰杀。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容

记者连线山东省对口支援黄冈市疾控工作队队员:

做好疫情防控“附加题”

记者 翟咏雪

“今天上午,我们与黄冈市团风县疾控、卫健委及指挥部确定了‘疾控大培训’的细节,计划通过短时间集中培训,提高当地公共卫生系统的防控疫情水平,推动疫情防控能力与日常工作能力双提升,为当地打造一支带不走的疾控队伍。”3月23日,山东省对口支援黄冈市疾控工作队队员、淄博市疾病预防控制中心主管技师韩超依然在为当地的疫情防控忙碌着。

3月21日,圆满完成援助黄冈任务的576名山东医疗队员回到了家乡,但淄博市疾病预防控制中心消毒媒介防制所所长王延东与韩超依然坚守在岗位上。此前的3月11日,两人所在的山东省对口支援黄冈市疾控工作队全体队员向黄冈市疫情防控前方指挥部递交了继续在一线战役的请战书。“打赢疫情防控阻击战,重点在‘防’,在疫情防控的关键时刻,更需要咬紧牙关,坚持坚守,进一步巩固现阶段胜利成果。”韩超说。

2月15日,王延东与韩超等疾控工作队队员奔赴黄冈,支援当地疫情防控工作。到达的当天,王延东就到了黄冈下辖的武穴市开展采样和流调工作,后又回到黄冈市区进行核酸检测,最多的一天做了2525份标本。韩超则先后在黄冈市浠水县和团风县开展核酸检测,累计检测6800余份样品。一个多月来,他们为减少病例增量、控制疫情蔓延作出了应有的贡献。

王延东说,今后一段时间,他们将做好实验室核酸检测、复工复产企事业单位高管及食堂服务人员核酸检测工作,并对农贸市场、商场、超市、酒店、宾馆、养老机构、福利院、精神卫生医疗机构等特殊重点场所进一步开展环境监测。同时,队员们将面向湖北各地疾控中心、医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心等从事公共卫生人员开展“疾控大培训”,这个“1+2+3+N”的培训主要包括国家和省级资深专家在湖北开展1次师资培训;对新冠肺炎防控和其他相关疾病预防控制开展2个专题培训;聚焦社区、复工复产复学和特殊重点场所3个当前阶段疫情防控的关键阵地,进行针对性能力实操训练;针对各地区的个性化需求,由工作队支持N个针对性的公共卫生能力建设“定制培训”。“我们要继续与黄冈人民站在一起并肩战斗,不取得战役的最后胜利,决不收兵!”王延东说。

目前,除了王延东两人外,淄博市还有61名医疗队员坚守在湖北战疫一线。

需预约 淄博市体育中心综合馆有序开放

每片场地限制入馆人数 进场需出示有效健康证明 游泳馆暂不对外开放

记者 尹珂
通讯员 孙洁莹 报道

晨报淄博3月23日讯 自3月24日起,淄博市体育中心综合体育馆恢复预约对外开放,体育场恢复免费时间段对健身爱好者开放,游泳馆暂不对外开放。

具体要求为,健身者要对提供的个人疫情防控情况负责,不得有违反淄博市新冠肺炎疫情防控要求的未进行安全观察期隔离的人员和发病等异常情况。健身者预约成功到场健身时扫描签到二维码,出示有效健康证明或者电子健康卡(码),接受体温检测及安全检

查登记后方可入馆(场)。拒绝测量或体温超37.2℃者严禁入场。入馆(场)活动人员须佩戴口罩;人与人的间距请保持在1.5米以上。

综合体育馆进馆健身者需提前一天拨打电话(0533-2806067)进行场地预约,预留场地超10分钟后不到场者,场地自动取消预留。如预约场地后有空余场地,健身者先到先得,服从场馆工作人员安排。

现阶段所开放项目:体育场(免费低收费时间段)、综合体育馆室内篮球、羽毛球、乒乓球、室外笼式篮球的免费开放时间段和收费标准按照正常标准执行。

特殊时期开放时间内,综合体育馆因场地数量原因,最美天使卡、山东惠才卡、淄博精英卡等卡种也需打电话预约场地。请遵守管理规定,特殊时期,如有违反上述约定者,场馆工作人员有权终止其运动。在开放过程中,工作人员将集中时段早中晚三次对健身场地进行清场消毒清洁;综合体育馆还将采取开门通风等方式确保馆内空气质量,由此带来的不便,敬请谅解。让我们共同努力,营造健康、文明、有序的健身锻炼环境。

淄博市体育中心将根据疫

情防控形势和上级部门要求,及时调整开放范围和开放时间,并通过淄博市体育中心微信公众号发布相关信息。

淄博市体育中心主任李森在接受记者采访时说:“我们会认真落实各方面的疫情防控工作,落实这些具体举措,包括入场都要测体温,场馆的消杀要求很严格,每天会按照要求对相关设施关停,消杀。在开放指南整个流程的指导之下有序开放,也希望市民朋友安全健身,科学健身,文明健身,不便之处请大家多多理解。”

综合馆开放时间 & 场地预约安排表

项目	时间	人数限制	备注
羽毛球、乒乓球(各十片场地)	6:00-8:00	每片场地只限2人入馆单打	免费时间段需持免费健身证进场
	8:00-8:30		消毒清洁时间
	8:30-11:30	每片场地只限2人入馆单打	需提前打电话预约
	11:30-14:00		消毒清洁时间
	14:00-17:00	每片场地只限2人入馆单打	需提前打电话预约
	17:00-18:00		消毒清洁时间
篮球(共4个半场)	18:00-20:30	每片场地只限2人入馆单打	需提前打电话预约
	时间同上	每半片场地不超6人(特殊时期不开放全场)	

备注:预约拨打电话时间:6:00-20:00(自3月24日起),羽毛球、乒乓球每次电话预约只限一片场地、一个场次时段,篮球每次电话预约每半片场地最多六人、一个场次时段。

淄博市体育中心体育场

对外开放时间

周一至周五:

5:30-8:30, 12:00-14:00

周六周日:

5:30-8:30, 11:30-14:30, 17:00-19:00

笼式篮球场对外开放时间

周一至周日及节假日:

6:00-15:30免费开放

15:30-21:00执行原收费标准

包场电话咨询:

0533-2806067